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Les rapports trigonométriques . .
Dans un triangle rectangle, chaque c6té posséde un nom qui
dépend de 1'angle choisi.
TRIGONOMETRIE
du mot I_ du mot ) Le c6té opposé de I'angle droite
trigonon, qui metria qui Hypothénuse est toujours I'hypothénuse.
veut dire veut dire
TRIANGLE MESURE
(grec) (grec)
La trigonométrie nous permet de trouver les longueurs de c6tés, ou Opposé
la valeurs des angles dans les triangles rectangles. Le c6té opposé de n'importe quel
autre angle s'appelle le coté
opposé.
ppose
Apr 9-11:03 AM Sep 1-12:39 PM

La trigonométrie est basée sur les RAPPORTS entre les cotés.

Le c6té qui touche 1'angle (qui n'est
pas I'hypothénuse) s'appelle le coté

Adjacent adjacent. ex: % est un rapport.
Adjacen 0,75 le nombre en haut est 0,75 fois aussi grand

que celui du bas.

Nomme les cotés des triangles suivant pour les angles choisis:
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1m

w0

Sep 1-12:44 PM Sep 1-2:54 PM

Les rapports trigonométriques de base

Recherche #1 A REMETTRE! 11 existe 3 rapports de trigonométrie de base:
Feuille de travail Sinus Sin@ = Coté Opposé de
Hypothénuse

- Besoin d'une regle.

Cosinus CosB = Coté Adjacent de
Hypothénuse

Tangente  TgB = Coté Opposé de O

Coté Adjacent de [¢]

Sep 1-2:57 PM Apr 9-11:23 AM
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Sur la calculatrice:
Lorsqu'on connait la valeur de I'angle, on peut trouver le rapport
entre deux cotés du trangle rectangle. . .
Feuille de travail #6:
Trouve la valeur des rapports suivants:
g Trouver les rapports
cos 50 = %
sin32 =
tg 10 =
tg 86 =
cos 71 =
sin 60 =
Apr 9-11:31 AM Sep 1-3:25 PM
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Chapitre 1:  La trigonométrie des triangles rectangles

[image: ]Feuille de Travail #6 :  Les rapports trigonométriques



1.  Utilise Trouve la valeur des rapports trigonométriques suivants :











































2.  Utilise ta calculatrice pour trouver la valeur de chacun au millième le plus près.



a)  cos 100		b)  sin 60o 		c)  cos 21o		d)  sin 60o

e)    tan 59o		f)  cos 560		g)  tan 45o		h)  sin 50o



3. Trouve la valeur des rapports trigonométriques suivants:



a)  Trouve cos si tan =  		b)  Trouve  cos  si sin   = 

c)    Trouve  tan   si sin  =  		d)  Trouve cos    si  tan  = 2

d)    Trouve sin   si cos  =  		e)   Trouve tan  si  cos  =  
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Travail – Les rapports trigonométriques

1. Un arbre projette une ombre de 20,0m de longueur.  L’angle entre le sol et le point le plus haut de l’arbre est de 50o.  


a) Trace un diagramme qui te permettra de visualiser l’information.


b) Quelle est la hauteur de l’arbre ?


[image: image1.png]—————— |ien
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2. Les rampes extérieures pour les fauteuils roulants ont généralement une inclinaison qui augmente de 1cm pour tous les 20cm de distance.


a) Si une rampe doit se joindre à une porte qui se situe à 25cm du sol, à quelle distance du bâtiment la rampe doit-elle commencer ?  


b) Quel est l’angle de la pente de la rampe ?


c) A l’intérieur, les rampes ont habituellement une inclinaison qui augmente de 1 cm pour chaque 12cm de distance.  A quelle distance de la porte (située à une hauteur de 25cm) la rampe intérieure doit-elle commencer ?  


d) Quelle est l’angle de la pente intérieure ?


3. Dans un atelier de réparation d’automobiles, on construit une rampe afin que les mécaniciens puissent se placer sous les autos pour y travailler.  En supposant qu’un mécanicien mesure 2,0m et que l’angle d’élévation de la rampe soit de 20o, quelle devrait être la longueur de la rampe ?


4.   a) Quelle doit être la longueur d’une échelle pour que tu puisses atteindre une hauteur de 15m si la base de l’échelle ne peut pas se situer à plus que 5m du mur ?



b)  A quel angle par rapport au sol cette échelle se situera-t-elle ?


[image: image2.png]Dracula le
mécanicien!






4. [image: image3.png]



Julie et Sandrine habitent dans des maisons situées de chaque côté d’un immeuble au sommet duquel, à une hauteur de 22m, se situe un écran numérique qui affiche la température et l’heure.  Lorsqu’elle est en bas, Julie doit regarder sous un angle de 26o pour voir l’écran et Sandrine doit regarder sous un angle de 35o.  A quelle distance les deux filles habitent-elles l’une de l’autre ?


5. [image: image4.png]Keith Richmond

Point ou ils voient I'auto
(sur le toit)




Richmond et Keith se trouvent à 200,0 m l’un de l’autre le long du même cêté d’une rue droite.  Ils aperçoivent tous les deux la voiture de leur ami de ;l’autre côté de la rue, à 100,0 m de Richmond.  La voiture se trouve entre Keith et Richmond.  L’angle auquel Richmond aperçoit l’auto est de 50o du côté de la rue.  A quel angle Keith voit-il l’auto ?
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Chapitre 1:  La trigonométrie des triangles rectangles

[image: ]Feuille de Travail #2 :  Les rapports trigonométriques



1.  Utilise Trouve la valeur des rapports trigonométriques suivants :











































2.  Utilise ta calculatrice pour trouver la valeur de chacun au millième le plus près.



a)  cos 100		b)  sin 60o 		c)  cos 21o		d)  sin 60o

e)    tan 59o		f)  cos 560		g)  tan 45o		h)  sin 50o



3. Trouve la valeur des rapports trigonométriques suivants:



a)  Trouve cos si tan =  		b)  Trouve  cos  si sin   = 

c)    Trouve  tan   si sin  =  		d)  Trouve cos    si  tan  = 2

d)    Trouve sin   si cos  =  		e)   Trouve tan  si  cos  =  
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Chapitre 1:  La trigonométrie des triangles rectangles

[image: ]Feuille de Travail #6 :  Les rapports trigonométriques



1.  Utilise Trouve la valeur des rapports trigonométriques suivants :











































2.  Utilise ta calculatrice pour trouver la valeur de chacun au millième le plus près.



a)  cos 100		b)  sin 60o 		c)  cos 21o		d)  sin 60o

e)    tan 59o		f)  cos 560		g)  tan 45o		h)  sin 50o



3. Trouve la valeur des rapports trigonométriques suivants:



a)  Trouve cos si tan =  		b)  Trouve  cos  si sin   = 

c)    Trouve  tan   si sin  =  		d)  Trouve cos    si  tan  = 2

d)    Trouve sin   si cos  =  		e)   Trouve tan  si  cos  =  
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